

城事

7月12日12时至13日12时,广州新增2例病例

本轮疫情社会面传播风险进一步降低 疫情态势向稳趋好

7月13日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,广州市卫健委副主任陈斌通报,7月8日至今,广州累计报告本土感染者20例;近两天新增的感染者均在隔离管控和风险人群中筛查发现,专家综合研判,疫情社会面传播风险进一步降低,疫情态势向稳趋好。

■新快报记者 黄闻禹 毕志毅

新增2例病例,均为隔离点密接人员

陈斌通报,7月12日12时至13日12时,广州新增2例新冠病毒本土感染者,均在白云区,均为7月10日发现疫情的隔离点密接人员排查中发现。其中,确诊轻型和无症状感染者各1例。

7月8日至今,广州累计报告本土感染者20例,均收治在广州医科大学附属市八医院,病情稳定,无重症、危重症病例。

陈斌进一步介绍,截至7月13日12时,7月8日发现的疫情,至今在广州累计报告12例感染者。7月11日后,该起疫情新增感染者均为隔离管控的密接人员,近三天无社会面新增病例。该起疫情传播关系清晰,病毒序列高度同源,为同一传播链,所有密接、次密和风险人群均落实相应健康管理措施,全部涉疫场所均得到有效管控。专家综合研判,该起疫情在我市得到基本控制。

7月10日发现的另一起疫情在广州累计报告8例感染者,近两天新增的感染者均在隔离管控和风险人群中筛查发现。“专家综合研判,该起疫情社会面传播风险进一步降低,疫情态势向稳趋好。”陈斌说,这两天仍是该起疫情处置的关键时期,广州还将继续排查疫情隐患,尽快消除传播风险。



来(返)穗要按要求报备完成健康管理

陈斌表示,广州正坚持疫情应急处置和常态化防控两手抓、两手硬,高质量开展核酸检测等常态化防控措施,7月12日12时至13日12时,全市完成常态化核酸检测601万人次。

“目前,国内、省内多地发生聚集性疫情。”陈斌再次提醒,来(返)穗要按要求报备。根据广州市疫情防控指挥部发布的第34号通告,从中、高风险地区(含参照中、高风险地区管理地区)所在县(市、区、旗)的来(返)穗人员,在抵穗前应主动在“穗康”或者“粤康”小程序上如实填报行程及健康信息,并按照相关要求完成健康管理。

如与目前国内已经报告本土阳性感染者的公布行程有交集、重合的,或近期有本土阳性感染者所在区(县)旅居史的,须于抵穗12小时内主动向社区(村)或小区、单位、酒店宾馆报告,配合各项健康管理措施。

特别是,公共交通站点要严格落实

对外省市来(返)穗人员行程码及旅居史的核查,做好人员落地核酸检测。

生成有效场所码55万个,请市民“逢进必扫”

广州市政务服务数据管理局副局长梁文谦介绍,“穗康”公共场所通行码,也就是大家熟悉的“场所码”,是新冠疫情防控常态化、精准化的重要举措,对于开展应急处置、防止疫情扩散起到重要作用。在各区各部门共同努力下,截至目前,全市已生成有效场所码55万个,基本实现重点场所扫码全覆盖。

“0708”“0710”疫情期间,“场所码”日均扫码总人次从平时的700多万上升到1000万多一点,对重点场所、重点人群的筛查能力进一步增强。梁文谦呼吁,各重点场所经营管理者,要继续严格执行扫码查验要求,确保扫码通行措施落实到位;恳请市民朋友支持疫情防控工作,积极配合进场扫码工作,切实做到“逢进必扫”。

珠海

增27例新冠阳性个案

均在隔离管控中发现

新快报讯 记者李红云 通讯员珠轩报道 昨日,珠海市召开疫情防控新闻发布会,通报当前疫情防控形势和疫情防控最新工作进展情况。

据通报,7月13日0—12时,珠海市新增阳性个案27例,其中确诊病例13例,无症状感染者14例,均为海莲幼儿园关联病例,在同一传播链上。新增的27个病例均在已隔离管控的密接人群中发现,核酸检测阳性后第一时间通过负压救护车转运至中大五院进行集中救治。

新快记者在发布会上获悉,7月11日本轮疫情发生以来珠海市报告的35个病例中,幼儿园教职工5人、幼儿18人、家属11人(其中4名学生),家属密接1人。初步流调分析,本轮疫情呈班级和家庭聚集性,涉及2个班级和7个家庭的聚集。经流调,海莲幼儿园7月以来已经开展多轮核酸检测,7月8日的全园核酸检测均为阴性。当日该幼儿园大大一班和大大二班举行毕业晚会,邀请家长参加活动,晚上活动结束后家长离开,幼儿在园内过夜,分析是造成本次聚集性发病的关键时间点。具体源头还在进一步调查中。

国家卫健委:

7月12日新增新冠肺炎确诊病例98例

据新华社电 国家卫生健康委员会13日通报,7月12日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例98例。其中境外输入病例41例(上海9例,广东9例,福建8例,湖南3例,天津2例,内蒙古2例,云南2例,江苏1例,浙江1例,山东1例,重庆1例,四川1例,陕西1例),含4例由无症状感染者转为确诊病例(湖南2例,福建1例,四川1例);本土病例57例(广东16例,甘肃8例,安徽7例,上海5例,江苏5例,山东5例,内蒙古4例,河南3例,海南3例,江西1例),含6例由无症状感染者转为确诊病例(江苏2例,安徽2例,广东2例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例76例,其中境外输入病例31例,本土病例45例(安

徽36例,山东6例,广东2例,陕西1例),解除医学观察的密切接触者5745人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例432例(无重症病例),无现有疑似病例。累计确诊病例19845例,累计治愈出院病例19413例,无死亡病例。

截至7月12日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1082例(无重症病例),累计治愈出院病例220601例,累计死亡病例5226例,累计报告确诊病例226909例,无现有疑似病例。累计追踪到密切接触者4380156人,尚在医学观察的密切接触者110958人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者240

例,其中境外输入36例,本土204例(甘肃61例,上海50例,山东33例,河南22例,江苏14例,广东6例,海南6例,江西4例,安徽3例,广西3例,福建2例)。

当日解除医学观察的无症状感染者231例,其中境外输入26例,本土205例(安徽154例,江苏30例,辽宁8例,山东5例,吉林4例,广东2例,广西2例);当日转为确诊病例10例(境外输入4例);尚在医学观察的无症状感染者3207例(境外输入381例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例4475960例。其中,香港特别行政区342868例(出院65117例,死亡9420例),澳门特别行政区663例(出院151例,死亡3例),台湾地区4132429例(出院13742例,死亡7780例)。

13日起乘火车离兰抵兰均需持24小时核酸检测阴性证明

据新华社电 记者从中国铁路兰州局集团有限公司获悉,按照兰州市新冠肺炎疫情防控联防联控领导小组通知要求,自13日零时起,所有离开兰州或抵达兰州旅客,均需持24小时核酸检测阴性证明。

截至7月13日10时,本次疫情兰州市累计报告本土确诊病例24例,无症状感染者119例,共有高风险区20个,中风

险区4个。

中国铁路兰州局集团有限公司兰州车站相关负责人表示,结合当前疫情防控形势,按照兰州市要求,自13日零时起,所有确需离兰的旅客,须严格落实“一扫三查”,即注册扫描“小兰帮办”,查验健康码绿码、行程卡和体温,并持24小时核酸检测阴性证明(纸质、电子均

可)以及所在单位(学校)证明或居住地所属社区证明方可进入车站候车、乘车区域。

同时,来兰旅客,需持24小时核酸检测阴性证明,在抵达车站后实行“落地采”一次,并遵守兰州市疫情防控规定,中高风险区所在县区入兰人员管理和服务措施不变。

江西南昌在社区筛查发现1例初筛阳性人员

据新华社电 南昌市7月13日召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会通报最新疫情,13日0时到6时,南昌市检出6例初筛阳性感染者,其中5例从集中隔离点检出,1例在社区筛查混管中检出。

南昌市卫健委主任朱世鸣介绍,南昌市西湖区在社区筛查中发现1例初筛阳性人员,该人员与此前报告的阳性感染者存在时空交集。7月9日至12日,南昌市已累计报告阳性感染者10例,其中确诊病例3例、无症状感染者7例。基因测序结果显示,本次疫情为奥密克戎变异株BA.2.2.1引发。本次疫情初步确定为外地来昌人员于7月6日至7日在昌活动期间,先经KTV、酒吧等场所传播,后通过生日聚会、家庭、同事间工作接触等进一步扩散。

据通报,目前南昌市报告的阳性感染者潜伏期均在3天以内,潜伏期短,传播速度快,存在社会传播风险。根据本轮疫情的特点和流行病学趋势,在前三轮基础上,南昌市从13日开始继续开展区域核酸筛查,确保潜在传播源真正筛查捞尽。